

要 闻 简 报

●近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》,并发出通知,要求各地区各部门遵照执行
●民政部、财政部日前下拨2016-2017年度中央冬春救灾资金57.05亿元,用于帮助各地灾区统筹解决受灾群众冬春期间基本生活
●由河南省地质调查院承担实施的河南禹州华夏植物群省级地质公园建设项目,日前顺利通过专家验收
●文莱皇家航空公司日前表示,该公司已与中方合作伙伴签署协议,将于明年年初开通斯里巴加湾直飞中国西安的包机航线 (据新华社)

就土耳其、埃及发生爆炸事件

习近平分别向两国总统致慰问电

央视网消息(新闻联播):国家主席习近平12月13日向土耳其总统埃尔多安致慰问电,就12月10日土耳其伊斯坦布尔市发生爆炸造成重大人员伤亡向埃尔多安总统、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

习近平强调,中方强烈谴责这一袭击事件,坚决反对一切形式的恐怖主义,愿同土方和国际社会加强合作,共同应对恐怖主义威胁。

13日,习近平主席还向埃及总统塞西致慰问电,就12月11日埃及一座教堂

遭遇恐怖爆炸袭击向塞西总统、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

习近平强调,中方强烈谴责这一袭击事件,坚决反对一切形式的恐怖主义,愿继续坚定支持埃及维护国家安全稳定、打击恐怖主义的努力。

同一天,国务院总理李克强分别向土耳其总理耶尔德勒姆、埃及总理伊斯梅尔致慰问电,向耶尔德勒姆总理和伊斯梅尔总理及两国遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

国际时讯

“伊斯兰国”宣称制造开罗教堂爆炸事件

新华社开罗12月13日电(记者黄泽民)极端组织“伊斯兰国”13日晚发表声明,宣称该组织制造了本月11日发生在埃及开罗市区的教堂爆炸事件。

12日,埃及总统塞西在出席遇难者葬礼时宣布,自杀式袭击者是一名叫马哈茂德·沙菲克的年轻人,另有4名涉案人员被捕,安全部门正在追捕其他两名嫌疑人。

美商业载人飞船首飞推迟至2018年

据新华社华盛顿12月13日电(记者林小春)美国航天局原本希望在2017年实施美国首次商业载人飞船发射,但是这一计划如今已被推迟至2018年。

国际空间站,摆脱美国对俄罗斯飞船的依赖。至于载人版“龙”飞船,媒体猜测其推迟原因或与搭载其升空的“猎鹰9”火箭有关。

第二批国家级安全生产不良记录“黑名单”公布

新华社北京12月14日电(记者徐博)国家安全生产监督管理总局14日发布消息称,国务院安委会办公室近日发布了2016年第二批国家级生产经营单位安全生产不良记录“黑名单”。

——内蒙古自治区赤峰宝马矿业有限责任公司,国务院事故调查组正在对事故进行调查处理。发生重大生产安全事故的7家生产经营单位分别是:吉林集团通化矿业(集团)有限责任公司松树镇煤矿,吉林煤矿安全监察局已对该矿处以150万元罚款。

证,并处1339.4万元罚款,莎车县人民政府对该矿予以淘汰。——陕西省铜川市耀州区照金煤矿,陕西煤矿安全监察局对该矿处以罚款150万元。



12月14日,在山东省青州市西苑小学“创客空间”实验室内,学生们进行3D打印建模。日前,西苑小学建起“创客空间”实验室,聘请专业的创客指导老师定期组织学生开展活动,激发创新意识、培养创新思维的同时,大大提升了学生的动手实践能力。

焦作日报 优化法治环境 护航经济发展 全市政法系统专项行动专题报道

中。截至目前,该局共走访企业45家(次),提出意见建议10条,发现并整改问题7个,排查矛盾纠纷7起。

注重宣传,强化法治意识。专项行动开展以来,该局就组建警企和谐共建群,安排民警24小时值守,与企业“线上线下”联动,实时接待企业人员的咨询,并适时发布预防虚假信息诈骗、防盗防火等安全提示。

注重服务,共建警企情谊。该局积极为企业开辟绿色通道,为企业驾驶员和车辆提供上门办证服务,优先办理企业车辆检验、上牌及企业驾驶员证件更新、更换业务;对轻微交通违法行为只教育不处罚,对严重违法行为和交通事故优先处理;加大企业周边路面疏导力度,防止出现企业车辆出行难;加大交通隐患排查力度,全力完善企业周边道路设施;深入企业开展交通法律宣传,指导企

业车辆安全出行;坚决杜绝公路“三乱”。该局累计上门办证服务110余人次,开展法律宣传8次,优先处理涉企交通违法和交通事故60余起。

注重护航,保障有序发展。该局制作警民联系卡分发至企业,保持与企业的联系,自觉接受监督,将企业反映的问题写进调查表,认真加以整改。对企业提出的问题分门别类整理归档,并按解决顺序逐一销号。督导人员不定期到企业回访,实地查看问题整改情况,对整改过程进行跟踪督导。该局还定期对各项服务工作进行讲评,表彰先进推进后进,对涉企问题逐项指导加以解决,探索和研究建立工作长效机制,服务质量不断提升。

武陟县公安局“五个注重”深化专项行动

给企业撑伞 为发展蓄力

中。截至目前,该局共走访企业45家(次),提出意见建议10条,发现并整改问题7个,排查矛盾纠纷7起。

注重宣传,强化法治意识。专项行动开展以来,该局就组建警企和谐共建群,安排民警24小时值守,与企业“线上线下”联动,实时接待企业人员的咨询,并适时发布预防虚假信息诈骗、防盗防火等安全提示。

注重服务,共建警企情谊。该局积极为企业开辟绿色通道,为企业驾驶员和车辆提供上门办证服务,优先办理企业车辆检验、上牌及企业驾驶员证件更新、更换业务;对轻微交通违法行为只教育不处罚,对严重违法行为和交通事故优先处理;加大企业周边路面疏导力度,防止出现企业车辆出行难;加大交通隐患排查力度,全力完善企业周边道路设施;深入企业开展交通法律宣传,指导企

业车辆安全出行;坚决杜绝公路“三乱”。该局累计上门办证服务110余人次,开展法律宣传8次,优先处理涉企交通违法和交通事故60余起。

注重护航,保障有序发展。该局制作警民联系卡分发至企业,保持与企业的联系,自觉接受监督,将企业反映的问题写进调查表,认真加以整改。对企业提出的问题分门别类整理归档,并按解决顺序逐一销号。督导人员不定期到企业回访,实地查看问题整改情况,对整改过程进行跟踪督导。该局还定期对各项服务工作进行讲评,表彰先进推进后进,对涉企问题逐项指导加以解决,探索和研究建立工作长效机制,服务质量不断提升。

山阳区司法局 调处纠纷促和谐

本报讯(记者邓帆)山阳区司法局充分发挥职能作用,积极开展“优化法治环境,护航企业发展”专项行动,日前调处了一起开发商与业主之间的矛盾纠纷。

“创造更加公平公正、规范有序的法治环境,让更多的优质项目、优秀企业能够落得下、留得住、发展好,温县政法系统无旁贷!”昨日,温县县委常委、政法委书记胡欣华谈到政法系统护航经济发展时说了这段话。

二是服务发展更加制变化。温县政法部门立足温县经济发展实际,制定更具针对性、可操作性的服务措施,并严格执行,切实让企业受益。针对恶意阻工、干扰企业正常经营、侵犯企业合法权益等违法行为要拿出一整套切实可行的措施,切实做到打早、打小。同时,政法部门开展良性互动,形成协作机制,为涉企案件办理开辟绿色通道,杜绝久查不立、久侦不破、久审不决、久执不结等现象。专项行动开展以来,各类经济犯罪案件立案7起、破案5起;抓获违法犯罪人员18人,挽回损失129万元;公开宣判刑事案件1件,巡回审判民事案件2件,公开执行案件1件。

三是部门配合更加高效。温县政法各部门对职权内的事情做到“马上办”,对职权以外的问题逐一登记,及时进行问题移交,并跟踪问效,确保意见建议不“打水漂”。复杂的、单靠个别部门难以有效解决的,由县委政法委梳理汇总后及时向县委主要领导报告,召开多部门协调会议,对特殊问题特殊研究解决,全面清除企业发展中遇到的障碍。

四是促进打防并重更加长效。温县政法各部门始终对涉企犯罪快打、严打,绝不手软,对矛盾纠纷和各类违法犯罪做好预防工作,特别是对征地、拆迁、工人讨薪、企地纠纷等问题高发领域,加大排查力度,实施动态管理,坚决避免小隐患酿成大问题。同时,进一步落实法律服务制度,开展好法律宣讲、法律服务、政策咨询等工作,依法依规为企业规避合同纠纷、法律风险等,营造“亲商、安商、富商、养商”的经济发展大环境。

深化政法职能 优化经济发展

——访温县县委常委、政法委书记胡欣华

本报记者 邓帆

“创造更加公平公正、规范有序的法治环境,让更多的优质项目、优秀企业能够落得下、留得住、发展好,温县政法系统无旁贷!”昨日,温县县委常委、政法委书记胡欣华谈到政法系统护航经济发展时说了这段话。

一是走访调研更加常态化。按照全市政法系统“优化法治环境、护航企业发展”专项行动工作的统一要求,温县政法各部门领导带队开展走访调研,及时收集各类意见建议,建立意见台账。简单问题立行立改,复杂问题制订计划、明确时限,按期解决、销号。走访中坚持真访、

中站区人民法院 多措并举护航经济发展

该院积极开展“送法进企业”活动,通过法律讲座、法律咨询、宣传典型案例和风险提示等形式,提供优质法律服务。此外,该院还选择典型案例进驻企业开展巡回审判,帮助企业减少诉讼成本。日前,该院成功调解两起买卖合同纠纷案件,为企业挽回损失65万元。

以企业发展服务中心为“点”,全程跟踪服务重点企业。中站区人民法院以原有的企业发展服务中心为基础,对所有涉企服务事项统一受理、统一协调,全程跟踪服务,及时反馈信息;开辟涉企诉讼绿色通道,成立金融法庭,创新办案理念,努力取得“双赢”。同时,该院在辖区8家重点企业挂牌成立法律服务联系点,并指派专人负责,着重源头化解涉企案件。

以巡回审判、普法宣传为“线”,营造护航经济发展氛围。

以院领导“一对一”精准服务为“面”,为辖区企业发展服务。该院党组成员集中开展走访企业活动,以座谈会形式了解企业在法治方面的需求,指导企业依法解决因生产经营的各种法律问题,帮助化解影响企业经营的各种不稳定因素,增强企业防范经营风险的意识和能力。活动开展以来,该院共走访了辖区8家重点企业,收集意见和建议20条,已解决问题8个。

市公安局冯营派出所 助推辖区重点企业(项目)健康发展

活,通过阻工等行为给企业施压,该所随即对3名闹事村民予以行政处罚。该所还在项目现场设立“群众流动评判厅”,通过公开评判、公开处罚等措施,对寻衅滋事者起到了很好的震慑作用。

服务“零距离”。该所安排民警驻重点项目建设工作站,确保全方位指导重点企业、项目完善内保措施。同时,督促落实安全管理责任制,开展安全隐患排查整治活动,对发现的隐患落实专人跟踪整改,强化企业的自我防范能力。该所还开辟了绿色通道,全力保障企业办理各类证照通畅、快捷。

打击“零容忍”。该所重点打击涉企违法犯罪活动,对欺行霸市、强买强卖侵害企业利益、危害企业职工人身权益、扰乱企业正常生产经营秩序的事件绝不手软。近期,辖区亮马村村民以工地施工村民为由阻挠某工程施工。经查,该村村民是为了在企业揽

发挥公安机关职能作用,通过做好打击、防范、宣传、教育、指导等相关工作,全力支持辖区企业发展。该所提出坚决不向企业提条件、不给企业添麻烦,严格按照分包安排,积极为企业发展排忧解难,真正做到立即干、“零条件”、百分百。